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Mapa 1: Vymezení regionu Krkonoše 

 

Zdroj: Strategie konkurenceschopnosti regionu Krkonoše (2019) 



Mapa 2: Poloha regionu Krkonoše 

 

Zdroj: : Vytvořeno v ArcMap 10.4. Podklad: ČÚZK (2019), ESRI (2019) 



Mapa 3: Vymezení oblastí řešeného území pro potřeby analýzy 

 

Zdroj: Integrovaná strategie rozvoje regionu Krkonoše 2012 

 

Protože je region Krkonoš různorodý, bylo v ISRRK (2012) provedeno vnitřní rozčlenění regionu na tři oblasti:  

• vnitřní Krkonoše (zimní střediska, poloha v KRNAPu) 
• vnější Krkonoše (podhůří převážně zemědělského charakteru) 
• spádová centra (města s obslužnou funkcí a výrazným soustředěním průmyslu) 

Účelem tohoto rozdělení je lepší postihnutí odlišného charakteru jednotlivých oblastí v analytické části. V rámci 
analýzy statistických dat tak jsou sledována i data za vymezené oblasti.  

Regionální různorodost bývá tradičně charakterizována také prostřednictvím členění regionu na tři údolí – Jizery, 

Labe a Úpy. Tato tři údolí, resp. povodí odrážejí historické rozčlenění regionu na spádová území tří 
administrativních center – Jilemnice, Vrchlabí a Trutnova. Lze přitom konstatovat, že každé z těchto území si 
dodnes udržuje svá specifika, která se projevují mj. v charakteristikách a struktuře místní ekonomiky. Poněkud 
stranou pak leží ještě svébytný mikroregion Žacléřska, který byl historicky spjat s těžbou černého uhlí, jejíž útlum 
na počátku 90. let minulého století vedl ke strukturálnímu postižení místní ekonomiky. Podobně postižena je 
také část horního Pojizeří.  









Mapa 4: Základní charakteristika obcí regionu 

 
Zdroj: : Vytvořeno v ArcMap 10.4. Podklad: ČÚZK (2019) 
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sídelní soustavy spíše odlehlé a jejichž rekreační atraktivita je nižší. Jednu takovou oblast představuje 
území severně a východně od Hostinného (Prosečné, Rudník, Čermná, Chotěvice), druhou Žacléřsko – 

a především pak obce Lampertice a Královec. Zdaleka nejméně příznivá vzdělanostní skladba 
populace je v obci Lampertice, což může být jednak důsledkem hornické minulosti obce (kdy zde 
docházelo k soustředění pracovních sil s nižší vzdělanostní úrovní), jednak projevem spíše nižší 
rezidenční atraktivity obce a souvisejícího odlivu mladších a vzdělanějších obyvatel (tzv. odlivu 
mozků). Struktura vzdělanosti obyvatelstva těchto obcí tak je dána odlišným ekonomickým 
zaměřením těchto obcí a vyšším významem primérních a sekundárních hospodářských odvětví.  

V zásadě lze konstatovat, že příznivější vzdělanostní skladba je ve spádových centrech a v zimních 
střediscích, naopak méně příznivá v periferních venkovských obcích. (SRKR 2018) 

Tabulka 8: Podíl vysokoškolsky vzdělaného obyvatelstva, Krkonoše, v letech 1991, 2001 a 2011 

 
podíl VŠ 1991 podíl VŠ 2001 podíl VŠ 2011 

Celkem 4,61 5,80 8,68 

Vnitřní Krkonoše 3,95 5,34 9,26 

Vnější Krkonoše 2,65 3,89 6,32 

Spádová centra 6,55 7,56 10,75 

Královéhradecký kraj 5,84 7,48 10,41 

Česká republika 7,16 8,89 12,37 

Zdroj: http://rozvoj.krkonose.eu/cz/prilezitosti-v-uzemi/vzdelavani/ 2019 

Mapa 5: Vzdělanostní skladba obyvatel obcí podle SLDB 2011 

 

Zdroj: Strategie konkurenceschopnosti 2018 

http://rozvoj.krkonose.eu/cz/prilezitosti-v-uzemi/vzdelavani/


http://rozvoj.krkonose.eu/cz/prilezitosti-v-uzemi/vzdelavani/
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Obrázek 1: Členění turistického regionu Krkonoše 

 

Zdroj: GAREP 2003 Program rozvoje cestovního ruchu turistické oblasti Krkonoše  

3.4.1.1 Atraktivity a atrakce cestovního ruchu 

V Krkonoších lze realizovat široké spektrum forem cestovního ruchu (pěší turistika, cykloturistika, 
lyžařská a zimní turistika, poznávací turistika atd.). Níže jsou analyzovány klíčové jednotlivé formy 
cestovního ruchu a nastíněny jejich hlavní atraktivity, atrakce a možnosti pro návštěvníky.   

Pěší turistika 

Zázemí pro pěší turistiku v Krkonoších lze označit za nadprůměrné. Nachází se zde přibližně 700 km 
turisticky značených tras, které jsou vedeny všemi zónami. Tzv. pásové značení je ve čtyřech barvách 
(červené, modré, žluté, zelené) a navíc v černé barvě a polské straně. V zimním období jsou některé 
z nich uzavřeny. Současně je na území Krkonoš vymezen značný počet naučných stezek s různým 
stupněm náročnosti (přibližně 22 NS). Snahou je zpřístupnit Krkonoše i vozíčkářům, a tak jsou 
postupně vymezovány i trasy, na které se lze vydat s elektrickým i manuálním vozíkem.  

Pěší turisté mohou pro občerstvení využít řadu turistických chat a bud, které se nacházejí i na 
odlehlejších místech turistických tras. Nejznámějšími jsou Labská bouda, Luční bouda, Výrovka, Obří 
bouda. 

V Krkonoších je v provozu několik lanových drah a cykobusů, prostřednictvím nichž si lze usnadnit 
cestu (viz níže). 

 



https://www.ceskehory.cz/cyklotrasy/spindleruv-mlyn.html
https://www.ceskehory.cz/cyklotrasy/harrachov.html
https://www.ceskehory.cz/cyklotrasy/harrachov-rokytnice.html
https://www.ceskehory.cz/cyklotrasy/rychory.html
https://www.ceskehory.cz/cyklotrasy/janske-lazne-horni-marsov.html
https://www.ceskehory.cz/cyklotrasy/dolni-mala-upa-pomezni-boudy.html
https://www.ceskehory.cz/cyklotrasy/ponikla-bratrouchov-jestrabi.html
https://www.ceskehory.cz/cyklotrasy/okruh-jilemnice.html
https://www.ceskehory.cz/cyklotrasy/trutnov-zabrodi.html
https://www.ceskehory.cz/cyklotrasy/k-malemu-labi.html
https://www.ceskehory.cz/cyklotrasy/janske-lazne.html


https://www.ceskehory.cz/krkonose/turisticke-linky-pruvodce.html%202019
https://www.krnap.cz/popis-tras/






http://www.krkonose.eu/
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Obrázek 2: Strom problémů – prioritní oblast doprava a infrastruktura 
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Obrázek 3: Strom problémů – prioritní oblast sociální soudržnost, sociální služby a zdravotnictví 











Obrázek 4: Strom problémů – prioritní oblast ekonomiky, školství, bydlení a cestovního ruchu 

 

 







Obrázek 5: Strom problémů – prioritní oblast životní prostředí, příroda a krajina 
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Obrázek 6 Implementační cyklus 

 

Logiku implementačního cyklu ilustruje výše uvedené schéma. Předpokládá se, že jednotlivé kroky 
implementačního cyklu budou pro každý projekt schvalovány nebo zadávány vždy 1-4x ročně ve 
vazbě na přípravu rozpočtového výhledu a rozpočtů členských obcí SMO Krkonoše. Záležitosti týkající 
se přípravy a realizace jednotlivých projektů mohou být realizovány i častěji, a to na jednáních řídicí 
skupiny. 

Jednotlivé kroky projektového cyklu jsou blíže popsány níže. 

IDENTIFIKACE PROJEKTU 

V prvním kroku je SMO Krkonoše nebo některou z jeho členských obcí či jiným subjektem působícím 

v regionu identifikován projektový záměr. Součástí je především identifikace finanční náročnosti, 
obsahového zaměření a možného garanta a předkladatele projektu. Tyto informace o projektu jsou 

výkonným manažerem SMO Krkonoše zařazeny do projektového zásobníku, kde se zařadí do „bílé“ 

kategorie, tedy mezi projekty, které jsou ze strany SMO Krkonoše (zatím) pouze evidované. Jediným 

požadavkem na zařazení projektu do projektového zásobníku je jeho věcný soulad s ISRR Krkonoše, 
tedy s některým z opatření návrhové části tohoto dokumentu. Projekty aktuálně obsažené v 

zásobníku projektu již procesem identifikace prošly. 

VÝBĚR PROJEKTU DO AKČNÍHO PLÁNU 

Projektové záměry, které se SMO Krkonoše rozhodne buď sám realizovat (je nositelem a investorem 
projektu), nebo nepřímo zaštítit a podporovat, jsou rozhodnutím Rady SMO Krkonoše (na základě 
doporučení řídicí skupiny) zařazeny do akčního plánu. V projektové databázi se zařadí buď do 
„zelené“ kategorie (projekty, jejichž nositelem a investorem je SMO Krkonoše), nebo do kategorie 
„žluté“ (projekty, jejichž nositelem a investorem je jiný subjekt, ale SMO Krkonoše záměr podporuje 

například vyjednáváním, lobbingem apod.). Pro obě kategorie záměrů je společné, že SMO Krkonoše 
přímo usiluje o jejich přípravu a realizaci. Zbývajícím záměrům, které zůstaly v zásobníku projektů 
(„bílé“), může SMO Krkonoše vystavit potvrzení o souladu s ISRR Krkonoše, nebude však o jejich 
prosazení sám aktivně usilovat a neprojdou tedy následujícími fázemi projektového cyklu. 



















http://www.kr-kralovehradecky.cz/assets/krajsky-urad/cestovni-ruch/dokumenty-koncepce/analyza.pdf
http://www.kr-kralovehradecky.cz/assets/krajsky-urad/cestovni-ruch/dokumenty-koncepce/analyza.pdf
http://mapy.kr-kralovehradecky.cz/vak/
https://www.trutnov.cz/file/12690/
http://rozvoj.krkonose.eu/docs/134-262/Strategie%20CR%20Krkono%C5%A1e.pdf



